oki neswan (fmipa-itb)

Substitusi yang Merasionalkan

1. Integran memuat {/(ax + b)". Strategi: gunakan subsitusi u = {/az + b atau u"™ = ax + b. Diperoleh

V(az +0)™ = u™,u" = azx + b dan adx = nu""?

Contoh-contoh
Contoh fx\/x F edz. Misalkan u = /= + e atau = u® — e. Maka 2udu = dz. Jadi,

3
/x\/x—i-edx = / (u® — e) u (2udu) = / (2u* — 2u?e) du = 2% - 26; +C

NS

_2(:c+e)% 2e(x+e)
= 5 3 +C

Wl

Contoh f% Misalkan u = {/z+4 = (z+4)3 . Maka {/(z+4)° = u2,u® = 2 + 4 (atau

x =u® —4), dan dv = 3u?du.
3 2d
/ / “ u:3/(u3—4)du=%u4—12u+0
v/ ( $+4
4(x+4)%_12<x+4)%+0

2. Integran memuat va2? — 22,v/a2? + 22, V22 — a2, dengan a > 0. Substitusi yang digunakan

(a) Untuk va? — 22, 2 = asint, =5 <t < 7, dr = acost dt. Hasil substitusi: Va2 — 22 = Va2 cos?t =
acost, karena cost > 0.

(b) Untuk va®+22, x = atant,-3 < t < §,do = asec’t dt. Hasil substitusi: Va2 — a2 =
va?sec?t = asect, karena asect > 0.

(c) Untuk va? —a?, x = asect,dr = asecttant dt,0 <t < m,t # T yaitu
0<t< 3§ jikat>a
s<t<nm jikat<-—a
Hasil substitusi:

atant, jika 0 <t <3

2_ 2 _ _ _
a? — 2?2 = |atant| = a|tant| = Latant = {—atant, jika — T <t<n

Alternatif: vz? —a?, x = asect,dx = asecttant dt,0 <t < § ataum <t < 3% Maka tant > 0.
Dengan demikian, m = atant.

Beberapa contoh

Contoh

= +/6tant. Maka dx = \/gsecztdt,—% <t < 3

/ Vsec?t) dt tdt = In|sect + tant| + C
sectdt = In |sec an

Va2 + / V6sect /

V6

x
=In|——2e + | +
Vi2+6 V6




Contoh [ — \/27( Misalkan « = 3sect. Jika x > 3

/ / 3secttantdt 1 dt 1 / 20
= =— | — = — [ cos

322 — 9 27sec3 t.3tant 27 ) sec?t 27

1

1 1+ cos2t sin 2¢
= | ———dt = t
27/ 2 54( * 2 >+C

1 1 2-93
= —(t+sintcost)+C:5—4 (sec_lx—i—x) +C

54 3 T T
Jika x < =3,
/ / 3secttantdt __i/ dt
$3\/x2 27sec3 t.3 (— )tant 27 ] sec?t
1 Va4
== sectZ XY 93 +C
54 3 T

3. Integran memuat x2 + px + ¢ dibawah tanda akar. Lakukan melengkapkan kuadrat untuk memperoleh
bentuk

2 +pr+qg=p%— (90—1—04)2 atau

2?4 pr 4 q = (z+ )’ — 4% atau

P +pr+g=(z+a)+ 5
integral menjadi salah satu kasus 2.
Contoh f zdr__ Melengkapkan kuadrat: 6z —2? = — (2% — 62) = — ((a? -3 - 9) =9—(z—3)°.
Misalkan x — 3 = SSmt, -5 <t < 3. Maka 9z — 22 =9 —9sin’t = 9cos? t. Jadi,

-3
z=3+3sint, t =sin"! (mg)y V9x — 22 = 3cost, dr = 3cost dt.

Jadi,
(34 3sint) 3costdt

-3
3sin? (1‘3> —\/Gx—xQZ/WZ/ 3cost 2/(3+381nt)dt
=3t —3cost+C = 3sin~! (T) —6x —224+C

Contoh [ —-82dz__ 32 4 4y 5= (2+2)° —4—5=(z+2)° — 9. Misalkan 2 + 2 = 3sect. Dengan

Vax2+4x—5
demikian
x=3sect — 2,22 +4x — 5= £3tant,dr = 3secttant dt.
Selanjutnya, jika x 4+ 2 > 3, maka vx2 + 4z — 5 = 3tant.
3zdx [ 3(3sect —2)3secttant dt

— = :3/(3sect—2)sectdt
Va2 +4x -5 3tant

:9/se02tdt—6/sect dt =9tant — 61n|sect + tant| + C

2 Va2 +4x —
=3vz24+4r—-5—-6In x;r + :c+33: 5

+C

Dengan cara serupa, jika x + 2 < —3, maka vx2? + 4z — 5 = —3tant, dan oleh karena itu

\/ﬁ
Va2 +4x -5 3 3

+C




